UNIVERSITE BADJI MOKHTAR
DEPARTEMENT DE M.I

ALGEBRE II
2°m¢ EXAMEN SEMESTER II 2012/2013
Date: 29 Mai 2013 Time: 10.00-11.30
Exercice 1. (5pts)
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Montrer que les vecteurs u = 1+ et v = 1 — ; sont libre dans R — C espace vectoriel.
Sont-ils libre dans C — C espace vectoriel ?

Pourqoui la famille S = {0, 1, X} est liée dans E = f(R,R) I’ensemble des fonctions
de R dans R ?

(5pts) Soit f une application linéaire de E vers F. Montrer que:

£(0) =0,

Le noyau de f est une sous-espace vectoriel de E.

L’application f est injective si Kerf = 0.

Est ce que la réciproque de 3 est vraie?

(10pts) Soit 'endomorphisme de R® défini par: f(z, 9, 2) =(z+y,z+y,22)
Déterminer une base de Kerf :

[ est-elle injective ? Surjective ? Pourquoi ?

Déduire le rang de f. Déterminer une base de Im -

Déterminer la matrice A associée & f relativement 4 la base canonique de R3.

Montrer que la partie B/ = {e; = (1,~1,0), e; = (0,~1,1), €5 = (0,1,0)} est une
base de R3.

Trouver la matrice de passage P de la base canonique B & la base By.

Trouver la matrice de passage Q de la base canonique B/ & la base B. Vérifier que

Peg.
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